
个人所得税学 学习个人所得税申报实训
总结(优秀5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。那么我们该如何写一篇较为完美的范文呢？接下来小编
就给大家介绍一下优秀的范文该怎么写，我们一起来看一看
吧。

个人所得税学篇一

公司与中山大学合作一个小学期课程，过去讲了一节课，并
听了他们老师的一些建议，做一些总结。

“道”和“术”

这个课程的内容是unity3d实训。据负责的老师讲，他并不太
希望学生学习太多unity3d的操作技巧，更希望能够培养学生
的综合能力、思考方式和学习方法。个人赞同此观点，毕竟
技术发展日新月异，学习素养对学生的帮助更大。学生那么
聪明，其实只需告诉他们用什么可以做什么，重点是什么，
给出一两个示范，他们便能够举一反三，细节之处他们自己
能够解决的。由此也节省了很多介绍细节的时间，可以讲得
更加深入。

作业

负责的老师对作业有严格的要求，他以自己布置的一个作业
为例，说他要求学生用至少5个类实现一项简单的功能，以培
养学生对程序逻辑的抽象能力。而且作业要覆盖大部分知识
点，课堂上忽略的细节，便能够得以补充。虽然我不太赞同，
觉得花太多时间在作业上“性价比”很低。



课程设计

整个课程有6周的时间，分为3个阶段。第一阶段有两周时间，
也是校企合作的部分，形式为“讲课+作业”。第二阶段持续
一周，形式是“个人大作业+演示”，老师会指定题目和要实
现的功能，让学生独自做出游戏。第三阶段持续三周，形式是
“团队项目+演示”，由学生自由组队制作一款游戏。实训嘛，
就是动手实战了。

个人所得税学篇二

改革后个人所得税学习心得2021年度改革后个人所得税学习
心得2021年度改革后个人所得税学习心得一、这次改革的最
大亮点，就是对于个人全年取得的工资薪金、劳务报酬、稿
酬、特许权使用费等四下面是小编为大家整理的,供大家参考。

2021年度改革后个人所得税学习心得

2021年度改革后个人所得税学习心得

1、子女教育

2、继续教育

3、住房贷款利息

4、住房租金

5、赡养老人

6、大病医疗

二、六项专项附加扣除的条件与标准



1、子女教育：

(1)享受条件：子女年满3周岁，无论是否上幼儿园;以及正在
接受小学、初中、高中阶段教育(含普高、中等职业教育、技
工教育);正在接受的高等教育(含大专、本科、硕士研究生、
博士研究生)。

教育地点：包括中国境内和境外接受教育。

(2)扣除标准：每个子女，每月扣除1000元;假设两个子女，
则扣2000元。

具体由谁来扣。父母双方可选择确定扣除金额。假设某家庭，
有一个子女，既可以由父母一方全额扣除1000元。也可以父
母分别扣除500元;(3)留存材料：在境内接受教育，不需要特
别留存资料;如果在境外接受教育，则需要留存在境外的学校
录取通知书、留学签证、等相关教育资料，并配合税务机关
的查验。

2、继续教育：

(1)享受条件和扣除标准：如果接受是学历(学位)教育，按最
长不超过48个月扣除，每月400元扣除;如果是接受资格类的
继续教育，按每年3600元扣除;职业资格的具体范围：以人社
部公布的国家职业资格目录为准;其他兴趣培训，不在扣除范
围内。

(2)留存材料：如果是接受资格类的继续教育，需要留存职业
资格证书等相关资料，并配合税务机关的查验。

3、住房贷款利息：

(1)享受条件和扣除标准：发生的首套住房的贷款利息;在实
际发生贷款利息支出期间，按每月1000元标准扣除，期限最



长不超过240个月;具体由谁来扣，夫妻双方可以约定，可以
选择一方扣除;选择确定后，在一个纳税年度就不能变更了。

(2)留存材料：留存好房贷合同、贷款还款凭证，并配合税务
机关的查验。

5、住房租金

(1)享受条件：本人及配偶在主要工作城市没有自有住房;已
经发生了住房租金支出;本人及配偶在同一纳税年度内，没有
享受过住房贷款利息专项附加扣除政策。

住房贷款利息与住房租金，专项附加扣除政策，不能同时享
受。

(2)扣除标准：直辖市、省会、计划单列市、和国务院确定的
其他城市，每月1500元;除上述城市以外的，其他市辖区超
过100万的城市，每月1100元;除上述城市以外的，其他市辖
区不超过100万的城市，每月800元。

谁来扣。夫妻在同一城市，只能由一方扣除，且为签订住房
合同的人;夫妻不在同一城市，且无房的，按规定标准分别进
行扣除。

(3)留存材料：留存好住房租赁合同，并配合税务机关的查验。

5、赡养老人

(1)享受条件：父母(含生父母、继父母、养父母)年满60周
岁;以及子女均已去世的祖父母、外祖父母。

(2)扣除标准：独生子女，每月2000元;非独生子女，兄弟姐
妹分摊每月2000元;分摊后，每人不超过1000元;(3)留存材料：
如果是非独生子女，留好相关协议，并配合税务机关的查验。



6、大病医疗

(1)享受条件：医保报销后的个人自付部分。每年1月1日遭
到12月31日，个人负担累计超过15000元，且不超过80000元。

(2)扣除标准：2021年，发生的大病支出，要在2021年才能办
理。

(3)留存材料：患者医药服务收费及医保报销相关票据原件或
复印件;或者医疗保障部门出具的医药费用清单等。

三、税款计算

(一)、需要代扣代缴的所得税项目

1、工资、薪金所得---综合所得

2、劳务报酬所得---综合所得

3、稿酬所得---综合所得

4、特许权使用费所得---综合所得

5、利息、股息、红利所得

6、财产租赁所得

7、财产转让所得

8、偶然所得

除了经营所得，其他项目均需代扣代缴。

(二)、居民个人综合所得预扣-预缴税款



居民个人取得工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费四
项综合所得，按月或按次预扣-预缴税款。

1、工资薪金所得税-----采用“累积预扣法”，计算预扣-预
缴税款。

公式：

累计应预扣预缴税额;(3)计算本期应预扣预缴税额：

本期应预扣预缴税额=累计应预扣预缴税额

累计减免税额

累计已预扣预缴税额

或：

本期应预扣预缴税额=(累计预扣预缴应纳税所得额x预扣率

速算扣除数)累计减免税额

累计已预扣预缴税额

(4)本期应预扣预缴税额为负值时，暂不退税;纳税年度终了
余额仍为负值时，通过办理综合所得汇算清缴，税款多退少
补。

举例：2021年xx月工资3万元，专项扣除：三险一金6000元;
专项附加扣除2项，2000元;年终奖20万;每月固定扣除费
用5000元。

每月收入的累加而变化;1月、2月适用3%的税率;3月则适
用10%的税率;2、当4月收入为0时，税额出现了负数-1300元，



意味着要退税。只是当期不退，年终汇算时再退。

3、只有在两处有工资收入时，汇算才会出现补税。在一处收
入时，一般不会出现补税，只有退税。

(5)在考虑有年终奖时，应如何操作?1月发放年终奖20万元;
有两种计算个税的方法：

税负：12.37%b:第二种方法：将月工资和年终奖分别计算

年终一次性奖金的个人所得税计算方法

修订后新《个人所得税法》2021年1月1日就要正式实施了，
就在距离这一天仅剩4天的时候，财政部、国家税务总局印发
《关于个人所得税法修改后有关优惠政策衔接问题的通
知》(财税〔2021〕164号)，将全年一次性奖金政策延长了3
年。

财税〔2021〕164号文，要点如下：

居民个人取得全年一次性奖金，符合国税发〔20xx〕9号规定
的，在2021年12月31日前，不并入当年综合所得，以全年一
次性奖金收入除以12个月得到的数额，按照本通知所附按月
换算后的综合所得税率表(以下简称月度税率表)，确定适用
税率和速算扣除数，单独计算纳税。

·计算公式为：应纳税额=全年一次性奖金收入-适用税率-速
算扣除数

·居民个人取得全年一次性奖金，也可以选择并入当年综合
所得计算纳税。

·自2022年1月1日起，居民个人取得全年一次性奖金，应并
入当年综合所得计算缴纳个人所得税。



1月30000-5000-6000-2000=17000x3%-0=5102
月30000x2-5000x2-6000x2-2000x2=34000x3%-0-510=5103
月30000x3-5000x3-6000x3-2000x3=51000x10%-2520-510-510=15604
月30000x4-5000x4-6000x4-2000x4=68000x10%-2520-510x2-1560=17005
月30000x5-5000x5-6000x5-2000x5=85000x10%-2520-510-510-1560-1700=17006
月30000x6-5000x6-6000x6-2000x6=102000x10%-2520-510-510-1560-1700-1700=17007
月30000x7-5000x7-6000x7-2000x7=119000x10%-2520-510-510-1560-1700-1700-1700=17008
月30000x8-5000x8-6000x8-2000x8=136000x10%-2520-510-510-1560-1700-1700-1700-1700=17009
月30000x9-5000x9-6000x9-2000x9=153000x20%-16920-510x2-1560-1700x5=260010
月30000x10-5000x10-6000x10-2000x10=170000x20%-16920-510x2-1560-1700x5-2600=340011
月30000x11-5000x11-6000x11-2000x11=187000x20%-16920-510x2-1560-1700x5-2600-3400=340012
月30000x12-5000x12-6000x12-2000x12=204000x20%-16920-510x2-1560-1700x5-2600-3400-3400=3400
全年累计缴纳税款：

(属于同一项目连续取得收入，以一个月内取得收入为一次)
公式：

(1)三项综合所得=(每次收入-扣除费用);其中稿酬所得----
减按70%计算;劳务报酬所得、特许权使用费所得----按100%
计算;(2)关于扣除费用的确定：

每次收入不超过4000元的，扣除费用固定为800元;每次收入
超过4000元的，扣除费用按20%计算;(3)对照个人所得税预扣
率表二(适用于劳务报酬)，查找适用预扣率和速算扣除数;计
算出预扣预缴税额;稿酬所得、特许权使用费所得适用20%的
预扣率。

(3)计算本期劳务所得应预扣预缴税额：

本期劳务所得应预扣预缴税额=劳务所得x预扣率

速算扣除数



本期稿酬所得应预扣预缴税额=稿酬所得x预扣率20%(只有一
个税率)本期特许权所用费所得应预扣预缴税额=特许权所用
费所得x预扣率20%(只有一个税率)a、假定xx居民，1月取得劳
务报酬3万。

专项扣除

专项附加扣除

依法的其他扣除为应纳税所得额。

3、合并后的4项应纳税所得额，年度汇算清缴时，适用
于3%-45%的超额累进税率。但在预扣税时，劳务报酬、稿酬、
特许权使用费分别采用，不同的税率。

四、以上内容，适用于居民个人;非居民个人的工资薪金、劳
务报酬、稿酬、特许权使用费所得，维持原有办法，代扣代
缴。不采用预扣法。

1、工资薪金所得：

应纳税所得额=月收入5000元;2、劳务所得：

应纳税所得额=次收入

次收入x20%3、稿酬所得：

应纳税所得额=(次收入

次收入x20%)x70%4、特许权使用费所得：

应纳税所得额=次收入

次收入x20%5、用以上所得乘以适用税率，减速算扣除数，计



算个人所得税。

五、其他分类所得，不区分是否为居民个人，代扣代缴。也
不采用采用预扣法。

1、财产租赁所得：

应纳税所得额=次收入

次收入x20%2、财产转让所得：

应纳税所得额=转让收入

财产原值

合理费用

3、利息、股息、红利所得和偶然所得：应纳税所得额=次收
入

4、用以上所得乘以20%的比例税率，计算个人所得税。

以上对新个人所得税的学习心得，错误难免，敬请指出。谢
谢!

个人所得税学篇三

中央开展“”学习教育方案指出，开展“”学习教育是加强
党的思想政治建设的重要部署。

什么是思想政治建设?党的思想政治建设是党的建设的灵魂，
它决定着党的建设方向，在党的建设中居中心地位。始终把
思想政治建设放在首位，是我们党的优良传统，也是党长期



以来加强领导班子建设的一条宝贵经验。对于党员来说，加
强思想政治建设，就是包括党员坚定和端正思想政治立场、
思想政治观点、思想政治品德、思想政治品格、思想政治作
风、思想政治水平。对于整个政党来说，是指党为保持自己
的创造力、凝聚力和战斗力而在思想政治方面所进行的一系
列工作。

党的十八大以来，党中央坚定不移推进作风建设，开展了党
的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育，重拳出
击开展反腐斗争，提出了全面从严治党的思想纲领，把思想
政治建设推向了前所未有的新高度。

同时，也要看到，加强思想政治建设，不可能是毕其功于一
役，还需要持之以恒、坚持不懈，要有一股韧劲，要有一种
恒心。也就是说，在党内要把思想政治建设作为经常性工作
来抓，长期抓，而且要有制度的保证。

开展“”，一方面是把思想政治建设持续不断地抓下去的用
意，另一方面是要把思想政治建设引向深入，把从抓“关键
少数”向纵深发展，向基层拓展，向普通党员延伸。这也体
现了党中央抓思想政治建设的一贯要求和坚定决心，体现了
环环相扣、步步深入推进全面从严治党的政治定力。

个人所得税学篇四

经过4周的实训已经结束了，在老师的带领下，收获颇为丰富，
我又增加了许多plc的专业知识。最为突出的是，我学会了根
据工程控制的要求设计流程图，并用顺序控制指令编写出正
确的程序。老师讲解之后，我初步了解了传送指令、七段译
码指令、加一指令的使用。实训课堂上，先是孙老师简述企
业工程控制的要求，然后由我们自己设计程序，接下是老师
讲解设计方法，并修改自己程序，最后是把程序输入电脑并



完成模拟运行。我们的.主要实训项目有：

1.工作台自动往返，要求：用plc控制实现工作台的自动往返
运动;

3.两台电机顺序控制;

个人所得税学篇五

经过这次学习，使我们物流管理专业的学生具有运用所学理
论知识来分析问题和解决问题的本事，全面、系统地巩固和
提高在校期间所学到的基础知识和专业知识。经过对多种环
节、多个资料的操作和训练，让学生了解物流企业的业务及
其运作流程和环节，掌握物流实务综合技能。

这次的比赛让我学到了很多东西，在实践本事上有了必须的
提高。此外，在比赛期间我学会了如何把所学的知识在应用
在实践中，让实践与理论相结合，真正做到学以致用。这次
实训对于我以后学习、找工作真是受益菲浅。相信这些宝贵
的经验会成为我今后成功的重要的基石。

作为一名大二学生，经过一年多的学习对专业知识也有了必
须的认识和理解。一向都是忙于理论知识的学习，而经过这
次比赛，让我明白了装运的流程，同时要由团队来分工合作，
确保每一个环节无误，利用现代化技术在保证质量的基础上
提高效率，这样才会创造更多利润。同时也使我了解一个企
业的物流配送相关的运营操作程序，增强感性认识，并从中
进一步了解、巩固与深化已经学过的理论知识，了解运作方
式，将我们所学到的专业知识和具体实践相结合，以提高我
们的专业综合素质和本事。

在实训的过程中我感受最深有以下几点：

其一、实训是让每个同学检验自我的综合本事。要想做好任



何事，除了自我平时要有必须的功底外，我们还需要必须的
实践动手本事，操作本事，所以，每个同学都应当多在实践
中提高自我的本事。

其二、此次实训，我深深体会到了积累知识的重要性。俗话
说：“要想为事业多添一把火，自我就得多添一捆材”。在
这个竞争如此激烈的社会中，仅有努力充实自我才能够站得
住不被淘汰。

其三、实训是让每个同学确定自我的未来方向。以前缺乏实
践，无法认识社会企业的需求，所以，对自我的未来也十分
迷茫，但经过这次实训我们体会到了我们这一行的艰辛和干
这一行所需要必备怎样的本事，仅有我们确定了自我未来的
方向、定下目标才能给自我定位，并努力提升自我来让自我
适任职位。

“千里之行，始于足下”，这是一个短暂而又充实的比赛，
我认为对我走向社会起到了一个桥梁的作用，过渡的作用，
是人生的一段重要的经历，也是一个重要步骤，对将来走上
工作岗位也有着很大帮忙。

离我们步入社会也没多久时间了，不管面临的是继续深造，
还是就业的压力，我想我们都应当充分利用好这一段时间，
充实、完善自我。

文档为doc格式


